

一个生源卖6万,专向农村学生开刀?

——部分民办中职招生黑幕重重

以招生贩子为纽带的灰色利益链,以虚假招生宣传、预收学费、疑似买卖生源等手段,将学生“人头”卖出高价,黑手重点伸向农村初中学生。黑幕背后,是对学生价值的盘剥。湖南省近期对一批中职违规招生行为彻查严处,通报了8起违规违纪典型案例,涉及部分中职学校、初中生源学校和社会中介招生贩子相互勾连的问题,并取消了相关学校跨市州招生计划。

线下蹲守、线上拉拢 “招生贩子”全面渗透

不久前,湖南一所偏远地区农村初中的初三学生小林(化名),刚一放学就被人盯上了。“他在校门口和我搭讪,说一口本地话,却自称是长沙一所中职学校的肖老师。听说我读初三,就特别热情地给我买零食,让我拉同学一起去他们学校参观。”小林告诉记者,肖老师承诺,每拉一人报考这所学校,就为他“报销”3000元学费。

听说前往长沙参观的来回车费、餐费全包,小林觉得“看一看也无妨”。5月17日,他拉着3名同学一起上了一辆前往长沙的大巴。当天,车上共有51名初三学生。

看着精美的招生宣传册上气派的校园,大巴上的西西(化名)很兴奋,可到了学校,她彻底失望了:“实地一看,完全不是宣传册上的样子。学校在很偏远的郊外,一丁点儿大,教学楼破旧。带队老师指着一个个空空的教室给我们‘画大饼’,说以后会有哪些规划。”

参观后,小林、西西等人被拉去听了一个讲座。“讲座老师一直在强调学校很火,很多热门专业名额有限,提前交3000元预订学位才能确保入学。”西西说。

听完讲座后,一些学生打电话向家人要钱,还有些学生在现场通过微信转账交了预订金。对一些犹豫不决的学生,“老师”再次发动攻势。小林回忆:“我说暂时没这么多钱,老师说可以帮我垫付,下次再到我家来拿。”

为了拉更多学生,“老师”们除了蹲守校门,还发起线上攻势。他们建起QQ群,发红包来激励学生“拉人头”。“群人数满100人,‘老师’就发红包,满200人又发红包。”小林说,群里每天都会发一些看起来很高大上的学校介绍,鼓动学生抓紧报名。

利益链串起招生各方 “人头”卖出天价

一位教育部门工作人员透露,比近3年当地中职学籍和初中学籍的大数据发现,一批初中学校生源流向明显异常。

他举例说,某农村初中在2019年向某民办中职输送生源超过150人。“一所中职学校一届可能就招三四百人,一所初中就输送了几十上百人,生源输送高度集中,极不正常,我们怀疑是‘团队作案’。”

所谓“团队作案”,指的是招生贩子与初三毕业班的个别班主任、老师串通买卖生源。他们让老师对学生大力宣传特定民办中职,如果有学生报名,招生贩子则从中收取“人头费”,同时,将“人头费”的一部分以介绍费的名义分给老师。

一位业内人士向半月谈记者透露,生源“人头费”近年来水涨船高:“一名三年制中专生,最高开到2.6万元,一名五年制中专大专连读生,价格已开到6万元。”

“班主任只要推荐一人入学,就能拿到3000到5000元介绍费。”一位教育部门负责人告诉记者,个别老师受利益诱惑,在平时会有意无意向

学生强调“升学难”,并顺势推荐学生去特定民办中职就读。“如果送几个学生到中职就能赚几万块,会不会有的初三老师宁可带差班,也不愿带好班?”

生源就是财源 农村生源被层层盘剥

部分民办中职为何舍得花数万元“买”学生?答案是:羊毛出在羊身上,生源就是财源。

多位业内人士给记者算了同一笔账,即中职学校至少可以从学生身上赚回5笔钱:一是民办中职学校可以领到国家提供的免学费补助资金每生每年2400元;二是学费一般每学年约为8000元至1.5万元,3年三四万元;三是“顶岗实习工费”,即推荐学生在企业缺工时以“顶岗实习”名义上岗,收取数千到数万元“管理费”;四是“套读专科”“技能培训”“考试资料费”等各种明目多次收取的杂费;五是毕业前将学生推荐给企业收取的数千元不等“招工介绍费”。

业内人士指出,民办中职招生肆无忌惮的原因,一方面是受利益驱动,一些民办中职学校的教育质量不高,软硬件设施落后,培养成本很低;另一方面是风险小,报名就读民办中职的学生,很大一部分是成绩落后、家境贫困的农村初中生,入学后通常不会反抗,也不善于维权。

一手抓监管一手抓发展 从源头斩断灰色利益链

多位受访者认为,在中职招生季,湖南主动

彻查民办中职违规招生,近期曝光了8起典型案例并予以严肃处理,能在一定范围内形成震慑,为各地类似现象敲响警钟,值得肯定。

同时也应看到,已曝光的案例只是“冰山一角”,民办中职院校招生乱象暴露出的中职教育招生生态之弊,亟待严厉肃清和规范。

——完善制度提高违规成本和代价。湖南省中职办学水平评估专家阮海清说,教育部门三令五申,违规招生依旧存在,根本原因在于处罚力度较轻,违规违法成本较低。

——严查初中教师参与违规招生行为。从目前教育部门收到的各种举报线索来看,少数初中教师存在明目张胆向民办学校招生人员索要卡要、收受招生“回扣”的行为。业内人士认为,教师是接触学生的源头端,针对其违规行为应畅通举报渠道,严查严惩。

——督促阳光招生无死角落地。在违规招生查处工作的内部会议上,一位教育部门主要负责人谈到,尽管近几年一直强调必须建立并统一使用高中阶段学校招生录取平台、严格执行网上统一填报志愿和公开、有序录取,但少数地方仍故意拖着不建平台或者不用平台,给招生工作“留口子”,谋取私利。下一步,要严格规范中职学校的招生信息发布、录取管理、学籍管理等,不给违规招生留下操作空间。

——从源头化解民办中职“招生难”与“生存难”。据了解,目前低质量民办中职数量高企、地域间分布不均的现象长期存在,不少“生源大县”成了跨区域“抢人”的恶性竞争重灾区,进而产生一种恶性循环:大家都在抢,不抢就活不下去。 据新华社

持本报到店免费赠送口腔全景CT一次 阳光体检——辽沈百姓健康的守护者

价值3974元全面深度体检 现仅需499元

头部磁共振、双部位CT、全身三维立体彩超、癌症筛查、动脉硬化检测、女性妇科(HPV、TCT)、中医诊查、血液化验等近40余项

世界上还没有人怀疑身体健康的重要性。健康高于一切,没有一个强健的身体,一切无从谈起。

一个人如果身体不好,经常患病,特别是重症疾病,必然牵扯家人来照料。一人健康全家幸福!所以身体健康重于一切。作为现代人我们应当采取多元化方法,保证身体健康。

体检中心已经成为城市生活中不可或缺的重要部分,成为发现早期重大疾病的第一道重要防线。阳光体检代天下儿女为爸爸妈妈们准备了一份健康大礼,让更多的爸爸妈妈们,都能安享健康、幸福的晚年生活!

专家说:“夏季体检这些项目挺重要!”

阳光体检健康专家提示,夏季天气炎热,中老年人的机体因冷热调节能力下降,如不能保证充足的睡眠、合理膳食并及时补充体液,容易诱发多种疾病。

因此,中老年人夏季体检需有针对性,除基础检查、癌症筛查外,眼底检查、心脏彩超检查、经颅多普勒检查、颈动脉超声检查等项目千万不能忽视。体检中心的健康专家根据体检结果,将为受检者提出有针对性的健康指导,助天下爸妈的晚年生活健康幸福。



阳光体检 健康首选

阳光体检于2008年经卫生行政部门批准成立,至今已逾12年之久。是一家独立于医院之外,专业从事健康体检、健康管理的大型专业化一站式体检服务机构。下设铁西分院、沈河分院、和平分院、大东分院、大东综合医院和专业移动医疗六处大型专业化的体检中心,总面积达30000多平方米,设备高

端,在专业化体检机构中居于领先地位。汇集众多医院行业权威专家阵容,引进先进的体检设备,采用国际化的管理模式,率先提出“早发现,早治疗”的健康准则。主要提供个人、企业团体的健康体检与健康管理服务。经相关部门批准,现已成为职业健康体检、健康证指定办理机构。



本次,阳光体检为了帮助大家深度的了解自身健康情况,节约体检成本。特推出重大优惠活动,原价3974元全身体检套餐,现仅售499元。
预约热线:024-62429999
活动地址:沈河分院、铁西分院、和平分院、大东分院、大东综合

阳光体检设备

超导磁共振

美国GE螺旋CT

飞利浦
三维立体彩超

美国GE数字DR

东芝TBA-120FR
生化分析仪

进口日本光电
全自动血细胞
分析仪

罗氏电化学发光
全自动免疫
分析仪

阳光好牙医铁西旗舰店隆重开业 招聘口腔全科医生若干名

招聘热线:
024-67880843